



小哥之夜·榜样力量

除了忙碌的日常 他们也有诗和远方 “小哥F4” 燃爆现场



本报记者 黄伟芬 甘居鹏 陈婕

“穿梭大街和小巷,欣赏万家的灯火,迎着朝阳和日落”,昨晚,在美丽的富春江畔,一首《你好,小哥》不仅唱出了我们身边一个群体小哥们忙碌的日常,也唱出了他们对工作的坚守和热爱。

因MV《你好,小哥》原地出道的“小哥F4”站上舞台,来自不同快递企业、不同岗位的他们,在属于他们的盛典上,不传递包裹,传递快乐。

舞台上的他们,也许和你每天见到的穿梭在大街小巷的小哥们不一样,因为这些奔忙的小哥们,同时也身怀绝技和才艺。平时,他们作为城市运行不可或缺的毛细血管,日复一日地为城市的良性运行贡献着自己的智慧与力量,实际上他们中“卧虎藏龙”,文能英文点菜当翻译,武能上阵写程序敲代码。由申通小哥侯鹏、中通小哥苏东旭、圆通小哥蒋腾龙、韵达小哥邵小强组成的“小哥F4”就是这样的“宝藏男孩”。

《你好,小哥》由快递小哥集体作词,从策划、作曲、编曲、RAP都是小哥们一手制作包办,是他们为“小哥之夜”特意制作的主题曲。

再一次站上舞台 00后男孩特意做了新发型

侯鹏是小哥中年龄最小、也是最抓人眼球的“显眼包”,圆乎乎的脸上顶着一头脏辫,唱起RAP时的那股范儿,台下欢呼声和掌声同时响起。

“我曾踩过脚踏车,翻滚碧绿的山坡,对沿途风景诉说,一路传唱着赞歌;攀登安全这座泰山,携手质量过了百关,走向华夏锦绣河山,紧握时效勾勒空间……”当天演唱的RAP部分,是侯鹏写的,写的就是他当下的工作和生活。

老家在内蒙古的侯鹏,如今工作的地方在申通杭州转运中心。从杭州发货的快递会汇集到这里,进行分拣之后再运往全国各地。侯鹏所在的组负责的是发往湖北的包裹,“虽然已经是全自动了,最后还是得人再确认一遍。”

一年前,他刚刚入职的时候是一名操作员,如今已经成了组长,需要负责整个组的事务。

对于快递行业来说,最近这段时间是一年中比较忙碌的时候,侯鹏工作时间从半夜12点到第二天中午,等最后一趟车子安全离开。

“平时是晚上7点到第二天早上7点左右。”一般他下班后会回家帮一些有音乐梦想的大学生、爱好者做一些后期修音,“因为淋过雨,有能力的时候想为有需要的人撑伞。”这是侯鹏的原话。来杭州之前,他有过一段北漂生涯,在酒吧做驻唱歌手。

侯鹏说自己的老家在内蒙古科尔沁大草原上,或许是蒙古族有着能歌善舞的基因,他认为自己在音乐上是有天赋的,“基本上各种歌

曲,我一听就会了。”不过要是有人能帮自己一把,也许能在音乐这条路上走得更顺畅、更远一些。

表演结束后,侯鹏说,很享受再一次站在舞台上的感觉。上一次表演,是在几天前的潮新闻首届长三角美好生活节上,再上一次已经是好几个月前公司年会的时候。

扎一头脏辫,侯鹏希望自己和别人有些不一样,“其实我周围的同事,有些还挺羡慕的,觉得这样很酷。”

在侯鹏心里,希望能够坚持在音乐这条路上走下去。目前,侯鹏说会先把工作做好,“建一个录音棚要上百万,首先还要有这么大一个固定场所。”侯鹏比划着30来平方米的空间说。

这一个夜晚 多才多艺的小哥们在此相聚

《你好,小哥》其实是中通小哥苏东旭和伙伴们专门为小哥们创作的。

对于苏东旭来说,创作不难,因为写的就是自己的日常,“歌词的话差不多两个小时就写完了,谱曲比较费时间。”

前前后后两个多月的时间,苏东旭和伙伴们完成了整首歌的创作。

和侯鹏说自己“野路子”不一样,老家在东北的苏东旭是正儿八经学音乐的,从事快递行业之前是一名中学音乐老师。

看到了快递行业的前景,28岁的时候,苏东旭辞去老师这份“一眼能看到未来”的工作,在辽宁锦州创业。原本以为要告别音乐,不曾想没有在象牙塔实现的音乐梦,在中通实现了。

公司知道他的这个特长后,邀请他每年创作,苏东旭也因此每年都会为中通写一首歌。

三个月前,集团布局了医药板块,有着8年基层工作经验的苏东旭作为业务骨干被抽调到集团总部上海,开拓新版图。

从东北到上海,除了饮食上稍微需要重新适应,“生活工作环境的气氛很好,同事们其实也蛮熟的。”接下来他需要把更多的时间花在产品开发和运营上。

还有两位小哥,圆通小哥蒋腾龙和韵达小哥邵小强尽管不是潮酷的音乐人,却是地地道道的桐庐人,他们同样心怀远方,在忙忙碌碌的快递季,愿意抽出一点时间,让日复一日的生活有些别样滋味。

“我之前没参加过这样的活动,公司来问的时候,我就举手报名了。”邵小强说。

蒋腾龙是圆通桐庐分公司的行政人员,在进入快递行业之前,他做过多年厨师。

昨夜在中国快递之乡——浙江·桐庐,小哥们迎来了属于他们的盛典,属于他们的“小哥之夜”,“多才多艺”的小哥、“敬业爱岗”的小哥齐聚富春江畔,“富春江的江鲜很美味。”蒋腾龙说同行们可以到美丽的桐庐走一走。

浙江省第三届 最美快递员评选 请你来投票

本报讯 “平凡的工作,平凡的生活,成就了不平凡的你和我。”这是歌曲《你好,小哥》中的一句台词。近些年,小哥们屡上热搜,有的见义勇为,奋不顾身;有的身怀绝技,多才多艺;还有的专业技能超强,成为我们身边最厉害的人。

在浙江,全省邮政快递行业从业人员近30万,据估算,截至10月,今年已送出241亿件包裹,每一件包裹都承载着一份心意。

为进一步加强全省邮政快递行业精神文明建设,挖掘行业先进典型,传递行业正能量,讲好奋力谱写中国式现代化浙江交通强省建设新篇章中邮政快递行业基层一线从业人员最感人、最温暖、最励志的故事,激励广大从业人员在新时代新征程上创造新的更大成就,浙江省第三届最美快递员评选日前启幕。

这是潮新闻小哥节的一项重磅活动。你一票,我一票,快递小哥要出道!

该活动由浙江省快递行业党委主办,浙江省快递行业协会、潮新闻客户端承办。评选范围为全省邮政快递行业从业人员,以基层一线从业人员为主,力求最大限度体现行业从业人员的群体风貌。

评选时间从2023年11月至2023年12月。经过市级评选推荐环节后,共有29名小哥入围今年的省级评选环节。

接下来,浙江省最美快递员评选办公室还将组织评审会,综合书面审查、网络票选、评委评审等环节的成绩,最终评选产生10名浙江省“最美快递员”,并公示表彰。被评选为省级“最美快递员”的小哥,还将择优推荐参加全国第六届“寻找最美快递员”评选。

网络投票即日开始,将持续至2023年12月1日9点。谁是快递员群体的优秀代表?赶快来投票吧!

本报记者 陈婕 通讯员 朱振宇



扫二维码
给小哥投票